

返乡工人点赞春运暖心服务

西樵开展春运安全生产检查,落实各项安全措施并提供贴心服务

排队领春联、喝暖心姜茶,玩社会主义核心价值观拼图,学习安全生产知识……春运第一天,西樵汽车客运站候车厅洋溢着浓浓的温暖气氛。

据预测,春运期间西樵客运高峰在年廿二(2月7日)至年廿七(2月12日)出现,客流预计达到每天3000人,整个春运期间预计客流量达6万人左右。

为了让广大返乡产业工人开心、安全地踏上回家路,西樵各部门全力做好春运各项工作,并提供暖心服务,让返乡人员在候车时也能感受到来自西樵各界的爱心和温暖。

镜头1 深入车站渡口检查春运安全

在春运来临之际,南海区常委、常务副区长蔡汉全一行在西樵镇镇长关海权、副镇长冼留胜、党委委员梁颖豪等陪同下,来到西樵汽车客运站以及平沙渡口开展春运安全生产检查。

检查组详细检查了应急物资的配置、应对极端天气应急场地的配备以及车辆回场维修管理等情况。“春运高峰期间,必须增加相关管理人员维持春运秩序。在安检方面,要比平时更严格,必须遵守‘逢过必检’的安检要求,一旦

发现各种违禁品须立即处理,以确保春运工作安全有序开展。”蔡汉全再三叮嘱相关负责人。

随后,检查组来到平沙渡口,检查了渡船的安全设施,并到渡口的视频监控室进行检查,要求一定要控制好渡船的运载量,严禁超载运行。“常说欺山莫欺水,可见水上安全非常重要,而超载往往是造成安全隐患的重要原因。”蔡汉全强调,各相关部门必须全力做好春运各项工作,确保广大旅客的出行安全。



蔡汉全一行当天首先了解客运站春运的准备情况,详细检查了应急物资、场地配备,以及车辆回场维修管理等情况。

镜头3 暖心服务温暖市民返乡路

“对准二维码扫描,根据提示就可以通过微信购票了。”行李过检处、扫码购票处、候车厅内……忙碌的“黄马甲”的身影穿梭在西樵汽车客运站的每一个角落。

原来,西樵镇文明办、团委、义工联等多个部门单位联合在车站内设置多个春运志愿服务点,为返乡人员提供购票乘车指引、行李搬运、热水姜茶服务、春联义赠、义诊活动等暖心服务。除此之外,今年还特意设置我为“至善西樵”打call、社会主义核心价值观七巧拼图、安全生产宣传等活动游戏,为返乡人员的候车时间增添乐趣。

这些暖心春运服务获得返乡工人的点赞。准备返回家乡湖北的彭技新一过安检站,看见多名书法家即席挥毫义赠春联,便开心地排队领春联,“没想到在车站里也能提前感受‘年味’,真是非常惊喜!这位书法家的字写得非常漂亮,老家刚好买了商品房,贴上去一定会威风好看。”彭技新笑得合不拢嘴,激动地与笔者分享。

一辆辆满载归乡之客的汽车陆续从西樵客运站发出,在西樵工作多年的肖先生不禁为如今西樵发达的交通竖起了大拇指。“以前从西樵出发,总要转多趟车才能到达家乡,奔波劳累,大人小孩都非常辛



西樵义工为返乡旅客送上暖暖姜茶。



书法家为返乡湖北的彭技新一即席挥毫写春联。

苦;如今出行非常方便,就像今天回老家,不用转车,直接就可到达!”看着手中的车票,想着很快就能与久别的家人重逢,肖先生的脸上浮现出喜悦的笑容。

“这几天天气冷,车站为我们准备了姜茶,又送了对联,我这趟坐车真的是‘丰收’啊!”随着广播站的声音响起,肖先生提起手中的对联,激动地踏上归家之旅。



春运首日,各部门组成春运联合执法小组进行设卡查车。

镜头2 多管齐下落实安全措施

回家过年,是春运永恒的主题。春运首日,西樵汽车客运站客流量约达1300人次,旅客发送方向以珠三角、湖南、福建、肇庆、广西、江西为主。春运高峰预计在年廿二(2月7日)至年廿七(2月12日)出现,客流预计达到每天3000人,整个春运期间预计客流量达6万人左右。

西樵汽车客运站站长赵美玲介绍,春运期间,车站安排客车将每天209个班次增加至264个班次。“在应急措施方面,客运站成立了应急安置点,已做好旅客饮食、保暖、卫生等保障措施,确保旅客返乡安全。”赵美玲说。

西樵连日来多管齐下,严格在客运站、运输企业、运输班车、渡口、渡船等落实各项安全措施。交通运输局西樵分局、派出所、交警、城管等部门组成春运联合执法小组,采取“白+黑”“5+2”的工作模式,对西樵山旅游风景区、西樵汽车客运站等人员密集场所和重要主干道进行联合执法。交通运输局西樵分局相关负责人表示:“重点打击客运车辆无牌无证、使用假牌套牌、不按线路行驶、不按规定站点停靠、超载滥载等违法违规行为,如发现超载情况,将启用应急备用车辆,将超载乘客平安送回家”。